

Публичный отчёт
о деятельности МКДОУ «Детский сад № 8» ИГОСК за 2022 год.

Общая характеристика дошкольного учреждения

Наименование учреждения: муниципальное казённое дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №8» Изобильненского городского округа Ставропольского края

Юридический и фактический адрес

356106 Российская Федерация, Ставропольский край, Изобильненский район, село Птичье, улица Тельмана, 1

Организационно-правовая форма: учреждение.

Тип учреждения: казённое.

Тип образовательной организации: дошкольная образовательная организация.

Адрес сайта в сети Интернет: <http://izodou8.ucoz.ru/>

Адрес электронной почты в сети Интернет: izodou8@mail.ru

Учреждение является некоммерческой образовательной организацией, осуществляющей образовательную деятельность, и не ставит извлечение прибыли основной целью своей деятельности, создано для выполнения работ, оказания муниципальных услуг в целях реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере образования.

Учредителем Учреждения и собственником его имущества является Изобильненский городской округ Ставропольского края.

Учреждение находится в ведении отдела образования администрации Изобильненского городского округа Ставропольского края.

Функции и полномочия собственника имущества Учреждения, осуществляет администрация городского округа, через отдел имущественных и земельных отношений администрации Изобильненского городского округа Ставропольского края в пределах своей компетенции, установленной правовыми актами Изобильненского городского округа Уставом Учреждения.

Учреждение является юридическим лицом и обладает всеми правами, предусмотренными гражданским законодательством Российской Федерации для юридических лиц, имеет самостоятельный баланс, счета в территориальном органе Федерального казначейства, открытые в соответствии с законодательством Российской Федерации, печать, штампы, бланки и имущество, на праве оперативного управления, находящееся в муниципальной собственности Изобильненского городского округа, необходимое для осуществления своих функций.

В своей деятельности Учреждение руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Уставом (Основным Законом) Ставропольского края, законами Ставропольского края и иными нормативными правовыми актами Ставропольского края, Уставом Изобильненского городского округа Ставропольского края и иными правовыми актами.

Образовательная деятельность в Учреждении осуществляется на русском языке.

Режим работы ДО: 10.00 часовое пребывание детей при пятидневной рабочей недели.

Обеспечение социально-трудовых гарантий работников прописаны в Коллективном договоре, зарегистрированным УТСЗН 27 декабря 2018г. по рег.№123

Контингент воспитанников.

По состоянию на 01.12.2022 года МКДОУ «Детский сад №8» ИГОСК посещает 61 воспитанника от 1,5 до-7 лет.

В дошкольном учреждении функционирует 3 группы:

- первая младшая группа «Колобок» -20 воспитанников
- средняя группа «Утёнок» - 24 воспитанника

- старшая группа « Буратино» -17 воспитанника

Социальный статус родителей:

Социальный статус семей воспитанников	2019-2022 г.г. (в % от общего числа воспитанников)
Рабочие	3%
Служащие	41%
Домохозяйки	32%
Предприниматели	16%
Безработные	1%
Многодетные семьи	3%
Полные семьи	93 %
Неполные семьи	6,3%
Семьи социального риска	0 %

Особенности образовательного процесса в ДОУ.

Образовательный процесс в дошкольном учреждении регламентируется программой развития, основной образовательной программой дошкольного образования, годовым планом работы, расписанием образовательной деятельности.

Основные задачи в области повышения качества дошкольного образования:

- реализация основных направлений развития ребенка; физического, эмоционально-волевого, познавательно-речевого, социально-личностного и художественно-эстетического;
- развитие условий для самостоятельной игры, являющейся ведущей деятельностью в дошкольном возрасте;
- внедрение в образовательную практику современных информационных и коммуникационных технологий;
- реализация современных подходов в организации предметно развивающей среды.

Целостность педагогического процесса в ДОУ обеспечивалась реализацией комплексной программы «От рождения до школы» под ред. Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, м.А. Васильевой.-2-е изд., испр. и доп. - М.: МОЗАИКА –СИНТЕЗ, 2011.- 336 с

Кроме того, в практической деятельности педагоги использовались парциальные программы, методики:

- «Юный эколог», автор С. Николаева,
 - «Наш дом – природа», автор Н. Рыжова,
 - «Программа по развитию речи в детском саду», автор О. Ушакова
 - «Основы безопасности детей дошкольного возраста» Н.Авдеевой, О.Князевой, Р.Стеркиной
- В МКДОУ «Детский сад № 8» ИГОСК функционируют 4 кружка - «Волшебный пластилин» - посещает 17 воспитанников, «Мукозолька» - посещает 20 воспитанника, « Волшебные пальчики» -24 воспитанника кружок –«Юные художники» - 20 .Списочный состав ДОУ 61 воспитанника , кружки посещают 61 ребёнка , что составляет более 50%.

На базе дошкольного учреждения работает логопедический пункт, который оснащён всем необходимым для квалифицированной коррекционной работы с детьми.

На данный момент посещает 7 детей.

Форма занятий – групповая (3-4 ребенка)

Периодичность занятий – 2-3 раза в неделю по 25-30 минут

Анализ профессионального уровня педагогического коллектива.

Педагогический персонал составляет 6 человек. Из них воспитателей 6 человек,. Высшее образование имеют 5 педагогических сотрудника. 5 педагогических работников имеют первую категорию ,1 сотрудник высшую квалификационную категорию.

На данный момент имеются вакансии музыкального руководителя- 0,75 ст., учителя-логопеда 0,5 ст.

Организация работы по профессиональному росту педагогов .

Состав педагогического коллектива стабильный. Педагоги ДОО организуют образовательный процесс на высоком уровне, проявляют творчество и педагогическое мастерство в проведении занятий, совместной деятельности. Воспитатели участвуют в проведении практических семинаров, совершенствуют свое мастерство через свою тему самообразования, планомерное обучение на курсах повышения квалификации все педагоги прошли 36 часовые курсы по темам: «Деятельность педагогических работников ДОО в условиях введения ФГОС ДО», «Психолого-педагогические аспекты организации деятельности педагогов в ДОО в условиях перехода на ФГОС ДО».

Образовательная среда.

Образовательная среда создана с учетом возрастных возможностей детей, индивидуальных особенностей воспитанников и конструируется таким образом, чтобы в течение дня каждый ребенок мог найти для себя увлекательное занятие. Коллектив стремится создавать все условия для благоприятного освоения детьми образовательной программы.

В МКДОУ «Детский сад №8» ИГОСК для работы с воспитанниками, педагогами и родителями (законными представителями) оборудованы:

- кабинет учителя-логопеда предназначен для оказания коррекционной помощи детям с проблемами в речевом развитии, оказание консультативной помощи родителям;
- медицинский процедурный кабинеты, где проводится оздоровительная и профилактическая работа с детьми, а также консультативно-просветительскую работу с педагогами и родителями;
- методический кабинет, где проходят выставки методической литературы, пособий, проходят заседания педсоветов, семинаров, консультаций с педагогами и родителями;
- площадки для прогулок – проводятся физкультурные досуги, праздники, самостоятельная двигательная активность, развитие познавательной, трудовой деятельности на прогулке;
- групповые помещения - компоненты предметно-пространственной среды в группах соответствуют требованиям образовательной программы, реализуемой в дошкольном учреждении.

Опираясь на принципы построения развивающей среды, педагоги постарались организовать пространство в группе таким образом, чтобы оно была интересным, содержательным и помогало самостоятельному поисковому развитию и экспериментальной деятельности ребенка. Наряду с предметами, игрушками широко используются природные материалы, что помогает развитию детского творчества, фантазии, воображения, мышления. Педагоги при оформлении групп следуют принципу комплексности и гибкого зонирования жизненного пространства детей, которое предполагает построение непересекающихся сфер активности детей.

Также в групповых комнатах организованы уголки «уединения» - место, где ребенок может побыть один, отдохнуть, расслабиться. Эти пространства устроены так, что они создают разный эмоциональный настрой, позволяют ребенку не только искать и осваивать истину, но и «уходить» от нее в фантазию.

Взаимодействие с социумом.

МКДОУ "Детский сад № 8» ИГОСК активно взаимодействует с социумом:

1. МБОУ СОШ №10 с.Птичьего
совместные семинары, открытые уроки, открытые занятия;
экскурсии детей в школу..
2. Библиотека села Птичьего.
организация экскурсий для детей;
тематические досуги по произведениям детских писателей.
3. Дом культуры села Птичьего.
Посещение театрализованных представлений.
Проведение праздничных мероприятий
Организация совместных мероприятий.

Организация питания детей в дошкольном учреждении.

Питание детей в дошкольном учреждении организовано в соответствии с 10- дневным меню. В меню представлено разнообразие блюд, повтор которых в течение 10 дней исключен. В рационе широко используются блюда с повышенной пищевой и биологической ценностью, что позволяет скорректировать пищевую ценность рациона.

В соответствии с меню в ДООУ организовано 4 разовый прием пищи:

- завтрак: чередуются молочные каши, омлет, бутерброды.
- 2 завтрак: фрукты или натуральный сок;
- обед: первое блюдо, второе блюдо, напиток;
- полдник выпечка, запеканки.

Меню разработано таким образом, чтобы на эти 4 приема пищи приходилось основное количество продуктов с высокой пищевой и биологической ценностью.

В ДООУ имеется вся необходимая документация по питанию, которая ведется по форме и заполняется своевременно. На пищеблоке вывешен график выдачи готовой продукции для каждой группы, примерная масса порций питания детей. Технология приготовления блюд строго соблюдается.

На информационном стенде для родителей ежедневно вывешивается меню с калорийностью каждого блюда. В ДООУ сформирована эффективная система контроля за организацией питания детей. Контроль за качеством питания, закладкой продуктов, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, правильностью хранения и соблюдением сроков реализации продуктов питания осуществляет заведующим, заведующим хозяйством и комиссией по питанию.

Анализ методической работы ДООУ

Методическая работа детского сада в 2022 году была направлена на повышение педагогического мастерства воспитателей в рамках введения ФГОС ДО.

Целью работы являлась информационно-методическая поддержка педагогических кадров по подготовке к введению Федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования.

В рамках реализации плана методической работы были проведены педагогические советы на темы: «Требования, предъявляемые к документации в условиях введения ФГОС ДООУ», «Планирование образовательной деятельности в ДООУ в рамках введения ФГОС ДО», «Развивающая предметно – пространственная среда в ДООУ в соответствии с ФГОС ДО», «Современные подходы к качеству образования в условиях введения ФГОС», «Перспективы развития дошкольного учреждения по реализации ФГОС. Подведение итогов работы по подготовке к введению ФГОС».

Проведены консультации и круглые столы по следующим вопросам: «Федеральный государственный стандарт дошкольного образования (ФГОС ДО): цели, содержание, пути реализации», «Пути и ориентиры развития учреждения в условиях изменения законодательства и введения ФГОС», «Профессиональный стандарт», «Планирование работы в летний период», «Самообразование воспитателя как один из важнейших факторов повышения квалификации в условиях введения ФГОС ДО».

В целях более детального освещения методической темы детского сада воспитателями были сформулированы темы самообразования с учётом требований ФГОС ДО. Все наработки по темам самообразования воспитатели презентовали в виде выступлений на педсоветах, родительских собраниях, разрабатывали памятки и консультации для родителей и воспитателей по изучаемой теме.

Условия осуществления образовательного процесса.

Материально-технической базой, необходимой для ведения образовательного процесса ДООУ обеспечен на 90%. Имеется мультимедийное оборудование, 1 компьютер, 3 телевизора, видеоаппаратура в количестве 2 штук, музыкальный центр. Выписывается педагогическими сотрудниками необходимая для работы методическая литература.

По результатам анкетирования родителей (55 человек) по теме «Удовлетворённость качеством образовательных услуг в ДООУ» что 68% родителей удовлетворены качеством образовательных услуг.

Вся информация о деятельности ДООУ отражена на сайте нашего дошкольного учреждения, который постоянно обновляется. Открыта и функционирует с отделом образования электронная почта.

В ДООУ имеется медицинский, методический кабинет, музыкальный зал (совмещён с физкультурным).

Организация предметно-развивающей среды в ДООУ выстраивается в соответствии с требованиями ФГОС ДО. В дошкольном учреждении созданы необходимые условия для осуществления непосредственно образовательной деятельности.

Воспитательно-образовательный процесс в ДООУ осуществляется как в групповых комнатах, в музыкально-спортивном зале, так и на уличных детских участках.

В группах уютно, комфортно,

организованы специальные зоны для различных видов деятельности детей. Группы оснащены разнообразным игровым оборудованием, дидактическим материалом, учебными и наглядными пособиями

Прогулочные детские участки оборудованы игровыми объектами.

Обеспечение безопасности жизни и деятельности детей в МКДОУ.

В МКДОУ созданы необходимые условия для обеспечения безопасного образовательного процесса.

Учреждение оборудовано системой видеонаблюдения, автоматической пожарной сигнализацией, имеются в наличии все средства пожаротушения, приказом назначены ответственные за организацию и проведение мероприятий по пожарной безопасности, охране труда и технике безопасности, антитеррористической безопасности. На входных дверях детского сада имеются внутренние замки, гарантирующие ограничение доступа в помещение ДООУ посторонними лицами. Забор, ограждающий территорию детского сада, а также веранды соответствует санитарным нормам. Выполняются требования Роспотребнадзора по организации санитарно-эпидемиологических условий.

Регулярно проводятся плановые инструктажи с работниками по ПБ, ОТ и ТБ с оформлением в специальных журналах, 1 раз в квартал с детьми и сотрудниками проводятся учебные тренировки по ПБ.

С целью недопущения проникновения в учреждение посторонних лиц в учреждении организован пропускной режим.

Ежегодно составляется план работы по охране труда и безопасной жизнедеятельности учреждения, в МКДОУ имеются все виды инструкций по охране труда: инструкция по оказанию первой медицинской помощи, инструкции по профессиям, инструкции по охране жизни и здоровья детей (разработаны инструкции с учетом сезонных изменений, которые помогают в работе педагогам; инструкции при проведении занятий; инструкции при проведении прогулок, экскурсий). Все инструкции разрабатываются на основе соответствующих правил и утверждаются заведующим с учетом мнения профсоюзного комитета.

В целях обеспечения безопасности детей, один раз в квартал проводится технический осмотр основных элементов зданий и сооружений детского сада с записью в журнале.

Ответственными лицами ежедневно осуществляется контроль с целью своевременного устранения причин, несущих угрозу жизни и здоровью детей и работников.

С работниками один раз в полугодие проводится инструктаж по охране жизни и здоровья детей, пожарной безопасности.

В родительских уголках во всех возрастных группах ежемесячно размещается информация о детской заболеваемости и мерах по ее предупреждению; о профилактических мероприятиях по дорожно-транспортному и бытовому травматизму.

Согласно годовому плану, с детьми систематически проводятся мероприятия по предупреждению дорожно-транспортного и бытового травматизма, изучаются правила дорожного движения, оформляются выставки детских рисунков «Огонь – друг и враг», «Пешеходный переход» и пр. Педагоги ежемесячно планируют и проводят с детьми занятия по ОБЖ или ПДД.

В учреждении оформлена наглядная информация по охране труда, пожарной безопасности и антитеррористическим действиям.

В 2020 учебном году случаев пожаров, чрезвычайных ситуаций, детского травматизма в ДОУ не зафиксировано.

Взаимодействие с родителями коллектив ДОУ строится на принципе сотрудничества, при этом решаются следующие задачи:

- повышение педагогической культуры родителей;
- приобщение родителей к участию в жизни дошкольного учреждения;
- изучение семьи и установление контактов с ее членами для согласования воспитательных воздействий на ребенка.

Для решения этих задач использовались различные формы работы:

- групповые родительские собрания, консультации;
- проведение совместных мероприятий для детей и родителей;
- анкетирование;
- наглядная информация;
- показ занятий для родителей;
- посещение открытых мероприятий и участие в них.

Административно-хозяйственная работа в учреждении в первую очередь направлена на обеспечение жизнедеятельности учреждения, создание безопасных условий для ведения образовательного процесса, создание и укрепление материально-технической базы.

Для бесперебойного функционирования ДОУ своевременно с начала текущего года заключены договора на коммунальные услуги, услуги по содержанию учреждения, поставку товаров.

С целью обеспечения сохранности имущества, недопущения аварийных ситуаций регулярно проводятся технические осмотры зданий, сооружений, подвального помещения и территории, с выявлением технических дефектов. Все записи заносятся в журнал технического осмотра зданий и сооружений.

Проведена работа по благоустройству и озеленению территории ДОУ. Территория ДОУ содержится в чистоте. В весенне-летний период постоянно скашивается трава.

Сотрудниками ведётся работа по озеленению территории. Группы, спортплощадка эстетически оформлены, благоустроены. В работе ДОУ привлекаем спонсоров, родителей. С их помощью был проведён косметический ремонт во всех помещениях ДОУ, отремонтировано и установлено оборудование на площадках, отремонтирован пол в беседке старшей группы, отремонтировано отопление, приобретено оборудование на площадку.

В целом все группы учреждения находятся в удовлетворительном состоянии: имеется в наличии игровая детская мебель, игрушки, необходимые учебные пособия.

Однако остаются не решенными следующие вопросы:

- ремонт 2 веранд на прогулочных площадках;
- установка аварийного освещения;
- замена напольной плитки на пищеблоке.

Медицинское обслуживание детей.

В ДОУ систематически проводятся мероприятия, способствующие сохранению и восстановлению физического и психического здоровья детей.

Это закаливание, массаж, оздоровительно-дыхательная гимнастика, полоскание горла травами, чай с травами, воздушные ванны в сочетании с гимнастикой, кварцевание групп (в гриппозный период ежедневно), занятия физкультурой на воздухе и в группе, игры с

элементами спорта, спортивные праздники и развлечения, экскурсии. В итоге показатель количества дней, пропущенных одним ребёнком по болезни в год в сравнение с 2021г. уменьшился.

- количество пропущенных по болезни дней на период с 01.07.2022 по 31.12.2022 учебный год составляет 6,2

Показатель количества дней пребывания ребёнка в дошкольном учреждении в сравнении с 2021 г. увеличился

В МКДОУ «Детский сад №8» ИГОСК имеется медицинский кабинет, оснащённый всем необходимым оборудованием для работы. С ГБУЗ СК «Изобильненская РБ» заключён договор о сотрудничестве №187 (о совместной медицинской деятельности по медицинскому обслуживанию детей, посещающих дошкольное образовательное учреждение). Для наиболее эффективной организации оздоровительных и профилактических мероприятий в качестве одного из основных приёмов работы используется мониторинг состояния здоровья детей.

Показатели	Всего	Ясли - сад	Сад
Списочный состав	61	20	41
Число пропусков дней по болезни на одного ребенка	11	16	9,2
Количество случаев заболевания	1538	1647	1500
Количество случаев заболевания на 1 ребенка	1	1.3	0,7
Количество часто и длительно болеющих детей	12	7	5

Педагогический коллектив совместно с медицинским персоналом разработал и реализует план оздоровительной работы с воспитанниками, включив в неё разнообразные комплексные оздоровительные мероприятия, познавательные занятия об организме человека и условиях его безопасной жизнедеятельности. Ежегодно план корректируется в соответствии с индивидуальными особенностями детей и с учётом запросов родителей.

Профилактические мероприятия осуществлялись посредством профилактической вакцинации, С-витаминизации третьего блюда, фитотерапия, витаминотерапии, ароматерапии.

В родительских уголках во всех возрастных группах ежемесячно размещается информация о детской заболеваемости и мерах по её предупреждению.

Уровень освещённости, влажности, температуры воздуха во всех возрастных группах соответствует требованиям СанПиН, что тоже благотворно влияет на состояние здоровья детей.

В МКДОУ «Детский сад №8» ИГОСК систематически проводятся мероприятия, способствующие сохранению и восстановлению физического и психического здоровья детей. Это закаливание, массаж, оздоровительно-дыхательная гимнастика, полоскание горла травами, чай с травами, воздушные ванны в сочетании с гимнастикой, кварцевание групп (в гриппозный период ежедневно), занятия физкультурой на воздухе и в группе, игры с элементами спорта, спортивные праздники и развлечения, экскурсии.

В целом, можно говорить о том, что реализация мероприятий по сохранению и укреплению здоровья детей в 2022 году проведена коллективом успешно.

- продолжать совместную работу с родителями по привитию здорового образа жизни, используя различные формы: фотовыставки, консультации, родительские собрания, организации совместных досуговых мероприятий и др.;

- продолжать совершенствовать предметно – развивающую среду.

Проведённый анализ позволяет сделать вывод о результативности деятельности учреждения. Кадровый состав и профессиональный уровень коллектива педагогов способствуют инновационной деятельности и освоению современных программ и технологий. Однако существуют и проблемы:

- повышение профессиональной и этической компетенции сотрудников посредством самообразования и самосовершенствования в соответствии с ФГОС ДО;
- обновление малых форм на территории ДОУ, обустройство спортивной площадки;
- совершенствование предметно-развивающей среды в соответствии с ФГОС ДО.

Заведующий МКДОУ
«Детский сад №8» ИГОСК



Колосова Е.И.